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про це си, трен до ви, 
до ме ти и гра ни це 

ре ли гиј сКих про ме на 
у са вре ме ном све ту

Ха џи Не над М. Јо ва но вић
(czipm.org@gmail.com)
Ар хи е пи ско пи ја  
бе о град скокар ло вач ка, Бе о град

У Бе о гра ду и на Сре бр ном 
је зе ру код Ве ли ког Гра ди шта 
су, у пе ри о ду од 4. до 7. апри ла 
2019. го ди не, одр жа на ме ђу на-
род на на уч на са бра ња од зна ча-
ја за срп ску те о ло шку, ре ли ги о-
ло шку и со ци о ло шку ми сао, а у 
ор га ни за ци ји Фо ру ма за ре ли-
гиј ска пи та ња и Цен тра за со ци-
о ло шка и ан тро по ло шка ис тра-
жи ва ња Ин сту ту та дру штве них 
на у ка, кao и у са ор га ни за ци ји са 
Ју го сло вен ским удру же њем за 
на уч но ис тра жи ва ње ре ли ги је 
из Ни ша и Од бо ром за про све ту 
и кул ту ру Епар хи је по жа ре вач-
ко-бра ни чев ске.

Ова на уч на са бра ња су от-
по че ла окру глим сто лом под на-
зи вом Срп ско и ру ско дру штво у 
со ци о ло шким ис тра жи ва њи ма, 
ко ји је одр жан у ве ли кој са ли 
Ин сти ту та дру штве них на у ка у 
Бе о гра ду, 4. апри ла 2019. Са-

бра не су по здра ви ли: др Го ран 
Ба шић, ви ши на уч ни са рад ник 
и ди рек тор Ин сти ту та; др Ли ли-
ја на чич ка рић, на уч ни са вет ник 
и управ ник Цен тра за со ци о ло-
шка и ан тро по ло шка ис тра жи-
ва ња при Ин сти ту ту и др Мир ко 
Бла го је вић, ви ши на уч ни са рад-
ник и ру ко во ди лац Фо ру ма за 
ре ли гиј ска пи та ња при Ин сти ту-
ту, као глав ни ор га ни за тор ових 
зна чај них и тра ди ци о нал них ме-
ђу на род них на уч них са бра ња.

Ова кав окру гли сто се ор-
га ни зу је по тре ћи пут, а раз ма-
тра на су ис тра жи ва ња срп ског 
и ру ског дру штва из угла со ци-
јал не струк ту ре, си ро ма штва, 
ин фор ма тич ког дру штва, де мо-
граф ских и ми гра ци о них то ко ва, 
по ли ти ко ло ги је, кул ту ро ло ги је и 
ре ли ги о ло ги је.

По ред срп ских ис тра жи ва ча 
из по ме ну тог Ин сти ту та, у ра ду 
су узе ли уче шћа и углед ни ис-
тра жи ва чи из Ру си је, као што 
су: проф. др Ина Ша по ва ло ва из 
Ин сти ту та дру штве них на у ка и 
ма сов них ко му ни ка ци ја Бел го-
род ског др жав ног уни вер зи те та; 
проф. др Сер геј Дми три је вич Ле-
бе дев, ру ко во ди лац Ла бо ра то ри-
је со ци о ло ги је ре ли ги је и кул ту ре 
при истом ру ском Уни вер зи те ту; 
проф. др Сер геј Тро фи мов, про-
де кан за на у ку Со ци о ло шког фа-
кул те та Уни вер зи те та Ло мо но-
сов у Мо скви и проф. др Ири на 
Кар ги на са Мо сков ског ин сти ту-
та за ме ђу на род не од но се Ми ни-
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стар ства спољ них по сло ва Ру ске 
Фе де ра ци је.

Рад је на ста вљен 5. и 6. апри-
ла на Сре бр ном је зе ру, где је 
при ре ђе на из у зет но ус пе ла ме-
ђу на род на на уч на кон фе рен ци-
ја под на зи вом: Pro ces ses, Trends, 
Do ma ins and Li mi ta ti ons of Re li gi
o us Chan ges in the Con tem po rary 
World: (De)se cu la ri za tion, Postse
cu la ri za tion, Re vi ta li za tion of Re
li gion – The o re ti cal As sump ti ons 
and Em pi ri cal Evi den ce (Про це си, 
трен до ви, до ме ти и гра ни це ре
ли гиј ских про ме на у са вре ме ном 
све ту: (де)се ку ла ри за ци ја, пост
се ку ла ри за ци ја, ре ви та ли за ци ја 
ре ли ги је – те о риј ске прет по став
ке и ем пи риј ски до ка зи).

На овом ме ђу на род ном со-
ци о ло шко-ре ли ги о ло шком на-
уч ном ску пу је узе ло уче шће 
три де сет и пет до ма ћих и стра-
них ау то ра. Скуп је ра дио у пле-
на ра ној сед ни ци и пет се си ја, 
а укуп но је под не то два де сет и 
три са оп ште ња. Са бра ње је има-
ло ме ђу на род ни ка рак тер, јер су 
уче шћа узе ли на уч ни рад ни ци и 
број ни углед ни ис тра жи ва чи из 
обла сти ре ли ги о ло ги је, те о ло-
ги је и со ци о ло ги је ре ли ги је из 
Ср би је, Ру си је, Бо сне и Хер це го-
ви не, Цр не Го ре, Се вер не Ма ке-
до ни је, Укра ји не и Хр ват ске.

Пр вог да на ра да, на пле нар-
ној се си ји под рад ним на сло вом: 
Ре ли ги ја, ре ли гиј ска тран сфо р
ма ци ја, кри за и кон флик ти, из-
ла га ли су: по ме ну ти др Ле бе дев 
и др Ша по ва ло ва, на те му: Ре

ли ги ја као обје кат со ци јал не ре
флек си је; проф. др Жељ ко Па вић 
са Уни вер зи те та Јо си па Ју ра ја 
Што сма је ра у Оси је ку, на те му: 
Ре ли гиј ске про ме не и ин тер нет: 
ди ја лек ти ка кон флик та у ве зи 
са но вим ме диј ским тех но ло ги ја
ма; ака де мик Иван Цвит ко вић, 
пред сед ник Од бо ра за со ци о ло-
шке на у ке Оде ље ња дру штве-
них на у ка при Ака де ми ји на у ка 
и умет но сти Бо сне и Хер це го-
ви не и пен зи о ни са ни ре дов ни 
про фе сор со ци о ло ги је ре ли ги-
је, со ци о ло ги је спо зна је и мо ра-
ла и ре ли ги ја са вре ме ног све та 
на Фа кул те ту по ли тич ких на у ка 
Уни вер зи те та у Са ра је ву, на те-
му: Ре ли ги је и на ци је као фак то
ри по де ла и дез ин те гра ци ја на 
Бал ка ну; по ме ну та др Кар ги на, 
на те му: Са вре ме ни ре ли ги о зни 
плу ра ли зам: иза зо ви са зна ња и 
ме ре ња у кон тек сту про бле ма не
јед на ко сти и кон флик та и проф. 
др Гјуљ на ра Иљ јас бе ков на Га џи-
му ра до ва, ви ши на уч ни са рад-
ник на Ка те дри де мо граф ских и 
ми гра ци о них по ли ти ка Ин сти ту-
та со ци јал но-по ли тич ких ис тра-
жи ва ња Ру ске ака де ми је на у ка и 
до цент Мо сков ског ин сти ту та за 
ме ђу на род не од но се Ми ни стар-
ства спољ них по сло ва Ру ске Фе-
де ра ци је, на те му: Тран сфор ма
ци ја ре ли ги о зних иден ти те та у 
епо хи ма сов них ми гра ци ја.

На пр вој се си ји, под на зи-
вом Ре ли ги о зност и де се ку ла ри
за ци ја, на сту пи ли су: проф. др 
Зо ри ца Ку бу рић, са Од се ка за 
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со ци о ло ги ју Фи ло соф ског фа-
кул те та Уни вер зи те та у Но вом 
Са ду, на те му Ре ли гиј ске тран
сфор ма ци је у Вој во ди ни; др Вла-
ди мир Мен тус, на уч ни са рад ник 
Ин сти ту та дру штве них на у ка у 
Бе о гра ду, са те мом Ре ли ги о зност 
и ал тру и стич ка ори јен та ци ја у 
еко ном ски раз ви је ним европ ским 
дру штви ма; др Дра га на Ра ди-
са вље вић ћи па ри зо вић, на уч ни 
са рад ник Оде ље ња за со ци о ло-
ги ју при Фи ло соф ском фа кул те-
ту Уни вер зи те та у Бе о гра ду, на 
те му Де се ку ла риз ци ја у XXI ве ку: 
ем пи риј ска ве ри фи ка ци ја ре ви
та ли за ци је ре ли ги је у Ср би ји и 
проф. др Вла ди мир Ба крач, до-
цент на Фи ло соф ском фа кул те-
ту у Ник ши ћу Уни вер зи те та Цр-
не Го ре, са те мом Ре ли ги о зност и 
члан ство Адвен ти стич ке цр кве у 
Цр ној Го ри.

Дру га се си ја, под на сло вом: 
Се ку лар но, ду хов но и ре ли гиј ски 
дис курс, до не ла је ин те ре сант-
на из ла га ња: проф. др Све тла не 
Рја за но ве, са Перм ског др жав ног 
ин сти ту та умет но сти и кул ту ре и 
Перм ског фе де рал ног ис тра жи-
вач ког цен тра Урал ског оде ље ња 
Ру ске ака де ми је на у ка, на те му 
Се ку лар не ком по нен те у но вим 
ре ли ги о зним по кре ти ма; Ви со ко-
пре ча сног про то је ре ја-ми тро фо-
ра др Алек сан дра Алек сан дро ви-
ча Пе ли на, ру ко во ди о ца рад не 
гру пе при Јав ној ко мо ри Ру ске 
Фе де ра ци је, пред сед ни ка Оде-
ље ња за од но се Цр кве и дру штва 
Санкт-Пе тер бург шке епар хи је 

и ди рек то ра Цен тра ет но ре ли-
ги о зних ис тра жи ва ња и мр Вла-
ди ми ра Ко ва лен ка, са рад ни ка 
истог Цен тра, на те му Се ку лар ни 
и ре ли ги о зни дис курс у са вре ме ној 
Ру си ји: на при ме ру гра да Санкт
Пе тер бур га; по ме ну тог др Тро-
фи мо ва, на те му Ду хов ност као 
со ци о ло шко раз у ме ва ње: по ку шај 
раз у ме ва ња и мр Ср ђа на Ба ри-
ши ћа, на те му Про ме не у са крал
ној ар хи тек ту ри као ин ди ка тор 
де се ку ла ри за ци је.

На тре ћој се си ји, на сло вље-
ној са Ре ли ги ја и со ци јал ни фе
но ме ни, го во ри ли су: проф. др 
Ру жи ца Ца ца но ска, ре дов ни 
про фе сор и на уч ни са вет ник на 
Ин сти ту ту за со ци о ло шка и по-
ли тич ко-прав на ис тра жи ва ња 
при Уни вер зи те ту Све тих Ки ри-
ла и Ме то ди ја у Ско пљу, на те-
му Ре ли ги ја и еко ло ги ја; проф. 
др Дра ган То до ро вић, ван ред ни 
про фе сор Де парт ма на за со ци о-
ло ги ју Фи ло соф ског фа кул те та 
Уни вер зи те та у Ни шу и проф. 
др Дра го љуб Б. Ђор ђе вић, ре-
дов ни про фе сор и шеф Ка те дре 
за дру штве не на у ке Ма шин ског 
фа кул те та Уни вер зи те та у Ни-
шу, на те му Вер ска ма њи на: Те
ки је ле ско вач ких Ро ма; др Зо ри-
ца Мр ше вић, на уч ни са вет ник и 
члан Управ ног од бо ра Ин сту ту та 
дру штве них на у ка, на те му Си
стем од го вор но сти и ду жно сти 
у Ју да и зму и др Ран ко Со виљ, 
ис тра жи вач са рад ник Ин сти ту-
та дру штве них на у ка, др Са ња 
Стој ко вић-Зла та но вић, на уч ни 
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са рад ник Ин сти ту та дру штве-
них на у ка и мр Ива на Осто јић, 
ис тра жи вач са рад ник Ин сти ту-
та дру штве них на у ка, на те му 
Уло га ре ли ги је у бан кар ском по
слу у ислам ском пра ву.

На че твр тој се си ји, под на-
зи вом: Цр ква и дру штво, из ла-
га ли су: проф. др Ра де Ки сић, 
ван ред ни про фе сор на Ка те дри 
за дог ма ти ку за пред мет Еку-
мен ско бо го сло вље на Пра во-
слав ном бо го слов ском фа кул-
те ту Уни вер зи те та у Бе о гра ду, 
на те му Ми си ја Пра во слав не 
Цр кве у са вре ме ном све ту: ана
ли за до ку ме на та са Крит ског 
са бо ра 2016; мр Вук Јо ва но вић, 
про фе сор вер ске на ста ве у XI II 
бе о град ској гим на зи ји, на те му 
Наш Ца ри град или њи хов Фа
нар? – ана ли за јед не но ви је срп
ске те о ло шке по ле ми ке и Ју ли ја 
Вос ко бој ни ко ва, пре да вач на 
Хар ков ској др жав ној ака де ми-
ји кул ту ре, на те му Цр кве ни хор 
као со ци о кул тур ни си стем.

За кључ на и пе та се си ја, ко-
ја се ба ви ла об ла шћу Ре ли ги је и 
со ци јал них фе но ме на, до не ла је 
из ла га ња др Зо ра на Гу до ви ћа, 
про фе со ра Ви со ке шко ле стру-
ков них сту ди ја за вас пи та че и 
по слов не ин фор ма ти ча ре – Сир-
ми јум у Срем ској Ми тро ви ци, 
на те му Обра зо ва ње и ре ли ги ја 
у са вре ме ном све ту; др Не ве на 
Цве ти ћа ни на, ви шег на уч ног са-
рад ни ка Ин сти ту та дру штве них 
на у ка и др Ива не Ар сић, ис тра-
жи ва ча при прав ни ка Ин сти ту-

та дру штве них на у ка, на те му 
Шпан ска ка то лич ка цр ква и се
ку лар не ин сти ту ци је и, на по-
слет ку, за ни мљи ви рад мла дих 
ис тра жи ва ча са Фи ло соф ског 
фа кул те та Уни вер зи те та у Ни шу, 
До ро тее Јан ко вић, Ане Сте ва но-
вић и Ана ста си је Цви ја но вић на 
те му Ами ши у re a lity еми си ја ма.

По бла го сло ву Ње го ве Све-
то сти Па три јар ха срп ског Г. Г. 
Ири не ја и на по зив ор га ни за то-
ра, у ра ду, си мул та ном пре во ђе-
њу са ру ског и ен гле ског је зи ка и 
ди ску си ја ма на окру глом сто лу у 
Бе о гра ду и на кон фе рен ци ји на 
Сре бр ном је зе ру, узео је уче шћа 
и ђа кон Ха џи Не над М. Јо ва но-
вић, ве ро у чи тељ Ар хи е пи ско пи-
је бе о град ско-кар ло вач ке и ди-
рек тор Цен тра за ис тра жи ва ње 
пра во слав ног мо нар хи зма.

Зна чај но је ис та ћи да се ова-
кав ме ђу на род ни на уч ни скуп 
одр жа ва већ тра ди ци о нал но, тј. 
по пе ти пут. Оно што га чи ни 
осо би то зна чај ним је сте и чи-
ње ни ца да је то да нас јед на од 
рет ких го ди шњих ме ђу на род них 
ин те р ди сци пли нар них на уч них 
кон фе рен ци ја о пи та њи ма из до-
ме на ре ли ги о ло ги је, со ци о ло ги-
је ре ли ги је и срод них на уч них 
ди сци пли на у Ср би ји.

При мље но: 8. 4. 2019.
Одо бре но: 16. 4. 2019.
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